



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9382

4 PAGINI - 30 BANI

Sămbătă 26 ianuarie 1980

MARILE NOASTRE SUCESE, ROADE ALE CONDUCERII DE CĂTRE PARTID, ALE GÎNDIRII CREATOARE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Insuflețit de puternicul avânt revoluționar patriotic, de muncă susținută și responsabilă, generat de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român și de cel de-al II-lea Congres al Frontului Democrației și Unității Socialiste, întregul nostru popor obține zi de zi noi

succese în îndeplinirea sarcinilor ultimului an al planului cincinal, hotărât să ridice patria socialistă pe noi culmi de progres și civilizație, convins că numai de el depinde făurirea unei vieți materiale și spirituale mereu mai bune.

Fermitatea și dăruirea cu care oamenii muncii din țara noastră - români, maghiari, germani și de alte naționalități, bărbați și femei - urmează partidul și traduc în viață politica acestuia izvorâre din convingerea, verificată în timp, că partidul comunistilor, în frunte cu secretarul său general, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, este conducătorul lor încercat, care nu cunoaște fel mai mare decât slujirea cu credință a poporului. În politica partidului este politica întregului popor, la fundamentarea căreia participă cu înaltă conștiință că toți fiil patriei sunt adevărați stăpâni pe destinele proprii, stăpâni în țara lor.

Această stare de spirit și de fapt, vrednică de societatea pe care o făurim, se materializează în unitatea de monolit dintre partid și popor, recentul Congres al Frontului Democrației și Unității Socialiste marcând un moment de referință în întărirea pe mai departe a acestei unități. Ea s-a manifestat viguros la Congresul al XII-lea al P.C.R., când, dându-se expresie voinței întregului partid, a întregului popor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost reales, într-o entu-

ziată unanimitate, secretar general al partidului. Ea s-a manifestat apoi, cu aceeași insuflețire, la cel de-al II-lea Congres al F.D.U.S. când, exprimându-se voința întregii națiuni, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost reales președinte al Frontului Democrației și Unității Socialiste. A fost aceasta una din nenumăratele dovezi ale înaltei stime și prețurii, a dragostei fierbinții de care se bucură tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului, recunoașterea meritelor excepționale pe care le are în crearea coeziunii ce caracterizează azi poporul nostru. A fost aceasta o manifestare caldă a recunoașterii pentru neobosită sa activitate teoretică și practică, plină de elan și clarviziune, de spirit revoluționar, desfășurată în fruntea partidului și statului, ca înțelept conducător și tovarăș de muncă de nădejde, care a determinat un avânt fără precedent în dezvoltarea multilaterală a patriei, propulsând-o dinamic pe drumul mereu ascendent al progresului economic și social-cultural, al edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate și înalțării spre comunism.

Puternica personalitate a tovarășului Nicolae Ceaușescu, gândirea sa creatoare, se manifestă pregnant în întreaga politică internă și internațională a

Mircea COSTEA

(Continuare în pag. 2-3)



RECUNOȘTINȚĂ

Nutrim simțămîntul profund că în această zi de ianuarie primul act de conștiință al nostru, al românilor, al întregului popor trebuie să fie cel care se cheamă recunoștință.

Adîncă recunoștință tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU.

Recunoștință celui care a determinat o nouă istorie, mîndră, românească, în marea istorie a României.

Recunoștință pentru pacea noastră.

Recunoștință pentru independența, pentru suveranitatea noastră, pentru gîndurile și faptele noastre libere, pentru ținuta noastră dreaptă, demnă, semeață în fața întregii lumi și în fața noastră înșine.

Recunoștință pentru unirea noastră pe care Alexandru Ioan Cuza a visat-o, a început-o, iar Nicolae Ceaușescu a împlinit-o, a desăvîrșit-o, în fruntea partidului, prin partid, prin nenumărate fapte pe care urmașii noștri le vor numi cu respect istorie, noi înșine

fiind conștienți că sintem martori și părtași la istorie.

Recunoștință pentru ridicarea omului de la noi pe o treaptă de demnitate pe care nu a mai fost nicînd.

Recunoștință pentru piinea noastră, mereu mai bună, mereu mai multă, pentru bunăstarea unui popor care a suferit destul în trecutul său istoric de lipsa piinii cea de toate zilele.

Recunoștință pentru prezentul nostru, recunoștință pentru viitorul nostru, pe care-l cunoaștem și spre care înaintăm fără șovăire.

În această zi ne gîndim cu adîncă recunoștință la marele Om de omenie care veghează primul asupra vieții noastre și a viitorului nostru și ne apără primul viața și viitorul. Ne gîndim cu adîncă recunoștință la el și-i urăm din toată inima viață lungă, pentru binele și fericirea României.

Marius POPESCU

„Trofeul Carpați” la biatlon

ÎNTRECERI ECHILIBRATE ÎN CURSA SENIORILOR

La juniori, o frumoasă victorie românească

POIANA BRAȘOV, 25 (prin telefon). Vineri, în prima zi a concursului internațional de biatlon, s-a disputat clasică probă pe distanța de 20 km cu patru trageri, precum și cea a juniorilor, pe 16 km, cu trei trageri în poligon. La start au fost prezenți sportivi din Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germană, Iugoslavia, Ungaria, Uniunea Sovietică și România. Traseul și poligonul amena-

jate în Poiana Mică au oferit un cadru excelent de întrecere. Nu aceleași cuvinte le putem adresa organizatorilor, care au manifestat surprinzătoare scâpări (cu tot efortul depus de corpul de arbitri brașoveni), iar comisia județeană de schi nu și-a făcut simțită

Paul IOVAN

(Continuare în pag. 2-3)

Instantaneu surprins aseară de fotoreporterul nostru I. Mihăică la puține momente după sosirea trenului de la Sofia.

Voleibalistele noastre, împreună cu antrenorii lor, zîmbesc fericite obiectivului fotografic. Au și de ce: victoria din turneul de calificare de la Pazardjik le-a adus un prețios loc în întrecerea olimpică din acest an de



la Moscova

VOLEIBALISTELE NOASTRE -

PROASPETE CANDIDATE OLIMPICE - S-AU ÎNTORS IERI ACASĂ

Aseară, cu trenul de Sofia, au sosit în Gara de Nord voleibalistele române care, la Pazardjik, au reușit frumoasa performanță de a obține calificarea pentru J.O. de la Moscova.

Pe chipurile fetelor noastre și ale tehnicienilor care le-au însoțit se putea citi bucuria marelui succes. Cei care le-au întâmpinat le-au felicitat, le-au îmbrățișat și le-au oferit flori, subliniind, prin afecțiunea arătată, prin admirația lor, importanța performanței care, după 16 ani, oferă echipei feminine de volei a României posibilitatea de a participa la o ediție a J.O.

După cum se știe, calificate

pentru turneul olimpic feminin din acest an, de la Moscova, sînt: Japonia (campiona olimpică din 1976), Cuba (campiona mondială), U.R.S.S., R. D. Germană, Peru, R.P. Chineză și S.U.A., cărora li s-a adăugat acum ROMANIA.

Sperăm ca la turneul olimpic de la Moscova să fim și mai bine pregătite, să putem aduce patriei noastre dragi puncte prețioase în clasamentul general, neoficial, să apărăm cu cinste culorile țării, arătînd iubitorilor voleiului din țara noastră că și noi putem participa cu succes la ridicarea gloriei sportive a României socialiste, ne-a declarat căpitanul echipei, Mariana Ionescu.

LA ȘCOALA GENERALĂ 190, ATLETISMUL SE SCRIE CU A MARE!

Cercetînd clasamentul unităților atletice, alcătuit în 1979 pe baza punctării primelor 6 locuri la toate probele din campionatele republicane de seniori și juniori, ne-a surprins locul (19-20 din 61 de unități) pe care-l ocupă atleții Școlii generale nr. 190 din București. Și aceasta cu atât mai mult cu cît majoritatea reprezentanților acestei școli (repetăm, generale) o formează juniorii III și II. Dealtfel, în clasamentele acestor categorii de vîrstă, Șc. generală 190 ocupă locul 6 la juniorii III și 13-14 la juniorii II. Sînt clasați, indiscutabil onorabile care reflectă munca desfășurată de cadrele didactice, sprijinul de care se bucură activitatea atletică în această categorie

Pe „coritanul” sălii de la Școala generală 190, de dimineața și pînă seara, activitatea nu contenește...

Foto: Vasile BAGEAC

școlară și, nu în cele din urmă, pasiunea și talentul micilor atleți de la „190”.

Am făcut o vizită la această școală cu intenția mărturisită, de a-i vedea „la ei acasă” pe cei pe care, de-a lungul anilor, i-am urmărit în atâtea și atîtea concursuri. Știam, trebuie s-o spunem de la bun început, că la Șc. generală 190, din piața Sudului, în gura Ber-



cenilor, atletismul se scrie cu A mare. că în primul rînd directorul Eugen Pop sprijină această activitate cu pondere însemnată în programa de educație fizică la această unitate, care se bucură de multă

Romeo VILARA

(Continuare în pag. 2-3)

MARILE NOASTRE SUCESE, ROADE ALE CONDUCERII DE CĂTRE PARTID, ALE GÎNDIRII CREATOARE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

Românici, în toate domeniile vieții noastre, de numele și activitatea sa fiind legate toate marile succese dobândite în ultimul deceniu și jumătate. Însăși mișcarea sportivă de azi, creație a partidului, datorează cele mai de seamă realizări — atât în sportul de masă, cit și în cel de performanță — grăii permanente, indicațiilor și sprijinului prețios de care se bucură din partea conducerii partidului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Investiție cu atributul de activități de interes național și chemate să contribuie la educația comunistă a tineretului, a tuturor cetățenilor, la întărirea sănătății și puterii de muncă a populației, să reprezinte cu demnitate patria în marile întreceri sportive, educația fizică și sportul se află permanent în atenția partidului, a secretarului său general, fiind prezente nu o dată între problemele de pe agenda de lucru a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., a Secretariatului și Comitetului Central al partidului. La indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu și pe baza ideilor sale novatoare au fost elaborate importante documente de partid și de stat privind mișcarea sportivă. Legea cu privire la dezvoltarea activității de educație fizică și sport din 1967 — prima de acest fel în țara noastră —, adoptată pe baza unei hotărâri de partid, a creat cadrul organizatoric propice progresului, sporirii bazei materiale, îndeplinirii sarcinilor de mare importanță socială ce revin acestor activități. Hotărârea Plenarei C.C. al P.C.R. cu privire la dezvoltarea continuă a educației fizice și sportului, mesajul adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu participanților la Conferința pe țară a mișcării sportive din 1975, Cuvântarea rostită de președintele țării cu prilejul înmînării înalțelor distincții acordate sportivilor care au reprezentat cu cinste culorile României la

J.O. de la Montreal, Programul privind dezvoltarea activității de educație fizică și sport în perioada 1976 — 1980 și pregătirea sportivilor români pentru J.O. din 1980, adoptate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ca și analizele efectuate în plinere ale Comitetului Central al partidului sint tot atâtea mărturii ale prețurii și sprijinului pe care partidul le acordă mișcării sportive. Toate aceste documente, bogate în idei, în indicații deosebit de prețioase și oportune, poartă pecetea personalității secretarului general al partidului, președintelui țării, care, alături de problemele de maximă complexitate și răspundere pe care le are de rezolvat, într-un program de muncă la care sintem zi de zi martori plini de admirație și uimire, își găsește timp și pentru îndrumarea și sprijinirea mișcării sportive, din înalta înțelegere a importanței acesteia, din marea dragoste pentru copiii și tinerii noștri, pentru toți cetățenii patriei.

După cum se știe, în ultimii ani conducerea partidului și statului a alocat sume importante pentru construirea a numeroase obiective sportive moderne, repartizate armonios pe harta țării, după cum un număr de orașe au fost nominalizate în documentele Congresului al XII-lea al partidului în vederea înzestrării cu importante baze sportive.

Creată din inițiativa secretarului general al partidului, marea competiție sportivă națională „Dacia” se bucură de o ampleare creștință, jucind un rol hotărâtor în dezvoltarea întregii activități sportive de masă și de performanță, în îndeplinirea obiectivelor prevăzute în Programul dezvoltării mișcării sportive.

La aniversarea zilei sale de naștere, toți sportivii, antrenorii, tehnicienii și activiștii mișcării sportive, asemenea întregului popor, adresează din toată inima tovarășului Nicolae Ceaușescu cele mai calde urări de sănătate și fericire.

În cadrul „DACIADEI” de iarnă

Din programul competițional

ENTUZIASTE ÎNTRECERI ÎN MUNICIPIUL ȘI JUDEȚUL IAȘI

Organele sportive ieșene au luat laudabila inițiativă de a realiza pe tot întinsul județului și municipiului numeroase competiții puse sub semnul marii întreceri naționale „Dacia”. Discipline care nu sint legate de sezon alb au fost imbinat cu celelalte specifice iernii, antrenind nu mai puțin de 15.000 participanți la startul competițiilor de șah, schi, patinaj (viteză și rezistență), săniuțe și tenis de masă pentru diferite categorii de vîrstă.

Președintele C.J.E.F.S. Iași, Ioan Șorcaru, și-a alăturat pe cei mai înimoși profesori de educație fizică, pentru ca întrecerile să capete amploarea unui adevărat eveniment sportiv în vechea Cetate de Scaun a Moldovei, ca și în întregul județ.

Începută în luna noiembrie a anului trecut, etapa de iarnă a „Dacia” a continuat în tot cursul vacanței și în fiecare duminică a lunii ianuarie 1980. Cea mai solicitată „bază sportivă” a constituit-o pirtia de la motelul „Bucium”, din apropierea vechii locuințe a „Ceahlăului prozei românești”, Mihail Sadoveanu.

Concursul de schi-fond a luat sfîrșit cu victoria unor vrednici elevi ai liceelor locale și studenți ai Institutului politehnic Iași. Astfel, la grupa 14—19 ani au ieșit învingători Cătălin Iacob și Ana-Maria Farancu (de la liceul Național), precum și Marin Ciureanu (de la liceul Tehnoton). Grupa peste 19 ani a relevat pe studentul Sandor Laszlo de la Institutul Politehnic. Întrecerile la săniuță au avut cîștigători: la grupa 10—14 ani, pe elevul Ionel Avădanei de la școala generală Birnova; la grupa 14—19 ani, pe elevul Antică

Gulian și eleva Lavinia Ciureanu (ambii de la liceul Tehnoton). La aceste grupe s-au întrecut peste 50 de elevi ai școlilor din municipiul și județul Iași.

Concursul de patinaj viteză dotat cu „Cupa Unirii” s-a desfășurat la Ștrandul tinerețului. La proba de viteză s-au înscris numeroși participanți. La grupa 10—12 ani, pe primele locuri s-au clasat Cristina Ursache, de la liceul Național și Cristian Păduraru, de la liceul Garabet I. Brăileanu; la grupa 13—14 ani: Cristina Mihăilescu și Gabriel Diann, ambii elevi ai liceului Mihail Eminescu; grupa peste 14 ani: elevul George Miron, de la liceul Dimitrie Cantemir.

La proba de patinaj — rezistență, la care s-au prezentat 150 de concurenți, au ieșit învingători elevii: Cristian Păduraru (liceul Garabet I. Brăileanu) și Cristina Pașcă, Școala generală nr. 23. la grupa 10—12 ani și Cristina Mihăilescu, liceul Mihail Eminescu, și Dan Matei, liceul Național, la grupa 13—14 ani.

Întrecerile de șah și tenis de masă au fost disputate de asemenea de un număr mare de elevi și ele. S-au remarcat: Elena Costan — de la liceul Industrial, Ana Salpert — de la liceul de informatică, Maria Erhan — de la Școala generală nr. 5 Iași, iar la băieți: Ovidiu Tălpeșcu — de la liceul Pascani, Gelu Costăchescu — de la U.R.C.U.M.T. și Gabriel Popa — școala generală nr. 5 din Iași.

Entuziasmul concurenților, ca și buna organizare a competițiilor au caracterizat aceste adevărate serbări sportive ale tineretului și pionierilor de pe meleaurile ieșene. Dumitru MORARU-SLIVNA

O RELANSARE PLINĂ PE ARENA MO

Pentru piloții noștri sportivi de zbor cu motor calendarul competițional al acestui an pragramază o seamă de întreceri de mare anvergură, așteptate cu un interes deosebit nu numai de specialiști, dar și de tot mai numeroși simpatizanți ai aviației. Este vorba despre campionatul republican de acrobație și raliu, de un concurs al piloților „motoriști” din țări socialiste, de campionatul european (care se va desfășura în Anglia, 28 aprilie — 4 mai) și, în sfîrșit, de campionatele mondiale de zbor cu motor (S.U.A., 17—30 august). Evoluția sportivilor noștri în ultimii ani a fost — după o destul de lungă perioadă de stagnare — de-a dreptul spectaculoasă, remarcindu-se o înțregă promoție de tineri deosebit de talentați care, sub îndrumarea unor antrenori cu multă experiență — cum sint Constantin Manolache, Mihail Ionescu, Dan Pirvulescu — au revitalizat școala românească de acrobație aviațică. Ne referim la Mihail Albu, Cezar Rusu, Ana Nina Ioniță, Ion Trucel și alții. După un debut promițător în competițiile internaționale, înregistrat la prima ediție a Balcanicadei aeronautice (Belgrad 1975), ei au ajuns în 1979 (cînd lotului i s-au alăturat și alți piloți foarte tineri) să domine detașat Jocurile balcanice aeronautice, cîștigind aproape toate medalierile puse în joc. Este vorba, neîndoios, de piloți de certă valoare internațională în zborul acrobatic, a căror pregătire a fost și este favorizată de o înzestrare tehnică de cea mai bună calitate. Ce așteptăm de la ei în competițiile din acest an?

În primă... lach... sport... tre... ne... nau... mom... valor... pute... vem... lans... cu s... să... româ... meso... cand... ropen... Albu... foar... Cezar... Mart... Ion... teapt... înton... și ne... — s... pen... vom... condi... ne bu... tigt... Lot... și-a... U... t... ce ce... tățile... fectă... se va... de ro... antren... care... progr... ționar... melor... rea... Timpu... ceri... fel in... se cer... maxim

LA ȘCOALA GENERALĂ 190, ATLETISMUL SE SCRIE CU A MARE!

(Urmare din pag. 1)

grijă din partea Comitetului de partid al Sectorului 4, al Inspectoratului școlar de sector (Maria Marin și Elisabeta Visulescu), al Federației de atletism. Ghid ne-a fost Gheorghe Teșu, profesor coordonator, care ne-a prezentat pe colaboratorii săi de la catedră: Ileana Poștaru, Doru Bădini, Gheorghe Medesău, Elisabeta Cumanov, Rena Tănăsescu, Maria Iliuță, Dorina Cister și Paula Zmeureanu, profesori cu specializare atletism, dar nu numai atât, cu pasiune, competență și merite întru formarea gustului pentru atletism la numeroase serii de copii.

„Activitatea o desfășurăm — ne spunea profesorul Teșu — în cadrul mai multor grupe, alcătuite pe baza unor norme de selecție. Trebuie să știți că selecția stă permanent în atenția noastră. Începem cu grădinițele din sector, urmărind talente potențiale între copiii de grupă mare, pe care-i testăm periodic. Continuăm, firește, cu școlile din „cartier”, sintem mereu prezenți la diferite competiții pionierești, la alte concursuri. Avem foarte multe posibilități de selecție, facilități și de faptul că sintem sprijiniți în muncă de directorii de școli, de colegi de-a noiștri de la celelalte unități. Din 1973, de cînd atletismul a devenit prioritar la „190”, școala și-a îmbunătățit continuu baza materială, avînd astăzi tot ce ne este necesar pentru instruirea elevilor. Pregătirea tinde să fie, cam este și firesc la această vîrstă, multilaterală. De aceea, nu trebuie să surprindă faptul că două e-vele de-ale noastre, Nicoleta Vornicu în 1978, în Bulgaria, și Doinița Nedelcu în 1979, în R. D. Germană, au cîștigat te-

tratlionul internațional pionieresc. Aceste două atlete sint și recordmane naționale la juniorele III la pentatlon și, respectiv, în cursa de 500 m — 1:14,6. Sint doar două dintre elementele realmente talentate crescute la „190”. Speranțe deosebite ne mai punem și în alți cîțiva performeri, în devenire, cum sint Octavia Nif, de 15 ani, care a sărit recent 1,70 m la înălțime (la aceeași probă, Doinița Nedelcu, Carmen Ivașcu și Lucia Bucur au sărit 1,65 m) și Lucian Sflea, săvîr de triplu de 14,30 m. Avem o concepție bună asupra muncii și perspectivelor ei, un colectiv de profesori omogen, receptiv și harnic, cu ajutorul

ETAPA TURNEU A DIVIZIEI DE TENIS DE MASĂ

În Sala sporturilor din Craiova va avea loc, între 27 și 29 ianuarie, prima competiție oficială din calendarul pe anul 1980 la tenis de masă: etapa-turneu a Diviziei A.

În după-amiaza zilei de 26 ianuarie, to la Craiova, va avea loc analiza activității competiționale pe anul 1979.

căruia vom reuși rezultate și mai bune pe tărîmul atletismului. Dealtfel, de la un an la altul, aceste rezultate s-au arătat a fi într-un progres continuu. Ceea ce dorim acum este ca acest progres să fie mai evident, pe toate planurile, mult mai amplu...
Si sintem convinși că atleții de la Șc. generală 190 se vor face tot mai mult remarcăți în concursurile interne, în competiții internaționale de juniori. Exemplul lor ar putea fi luat și de alții, pentru că sint destule unitățile de învățămînt care dispun de condiții asemănătoare, sau chiar mai bune, de activitate! Atletismul nostru are nevoie de efortul conjugat al tuturor!..

Azi, la Sinaia ELITA BOBULUI ȘI INAUGUREAZĂ SEZONUL COMPEȚIȚI

Vremea favorabilă din ultima vreme (ninsorea a conținut, iar temperatura s-a menținut între minus 5 grade și minus 1 grad) a permis boburilor și săniștilor aflați la Sinaia să se antreneze în condiții optime, în vederea sezonului competițional care va fi inaugurat astăzi, prin disputarea întrecerilor pentru „Cupa

C.S.O. Sinaia”, urmînd ca mine să aibă loc al doilea concurs al anului, „Cupa Prahoava” (în ambele zile, coborîrile de bob încep de la ora 9 și cele de sanie de la ora 11). Iau parte frunțașii din țara noastră ai acestor sporturi, printre care Dragoș Panaitescu, Constantin Iancu, Gheorghe Li-xandru, Gheorghe Peptea, Ște-

fan... hai... Maria... Cristina... Dumit... ● T... Elveț... pajul... Bara... campio... rezerva

Activitatea în patinaj viteză

● Din cauza unui val de căldură, care s-a abătut și asupra celei mai friguroase zone a țării, concursul de patinaj viteză de la Miercurea Ciuc, campionatul republican de polition al juniorilor programat pentru vineri și sîmbătă, s-a amînat. Pista naturală de la Miercurea Ciuc a devenit impracticabilă și competiția a fost reprogramată pentru a doua decadă a lunii februarie.

● Azi și mine are loc la Assen (Olanda) campionatul mondial de patinaj viteză rezervat juniorilor. Federația noastră va fi reprezentată de sportivul Dezideriu Jenel, însoțit de antrenorul Mihail Timis.

● În zilele de 30—31 ianuarie se va desfășura la Budapesta o mare întrecere de patinaj viteză, la care vor fi prezenți alergătorii: Teodor Faraoneanu (de la I.E.F.S. București), Adalbert Lakatos (C.S.M. Cluj-Napoca), Ibo-

DEZGHET LA MIERCUREA CIUC — CONCU

Iya Szatmari (Mureșul Tg. Mures) și Eva Molnar (I.E.F.S. București). Sportivii, care pleacă mine spre capitala Ungariei, vor fi însoțiți de către antrenorul Ernest Ulrich.

● În cunoscuta stațiune de sporturi de iarnă Zakopane, din Polonia, vor evolua în zilele de 30—31 ianuarie viteziștii Tibor Kopacz (S. C. Miercurea Ciuc), Arpad Szekely (Mureșul Tg. Mu-

res). S... Timis... însoțit... Tașnad... ● Ce... Vasile... vor lu... un mar... Davos... zenți... viteziști

„TROFEUL CARPAȚI” L

(Urmare din pag. 1)

prezența prin măsuri care să contribuie la buna desfășurare a unei competiții tradiționale, de prestigiu pentru biatlonul românesc.

Proba seniorilor a avut o desfășurare interesantă și a dat loc unei lupte dirze pentru întietate, în care s-au angrenat, încă de la început, sportivi din Cehoslovacia, România, Uniunea Sovietică și R. D. Germană. Veteranul Gheorghe Gîrniță a făcut din nou o cursă remarcabilă. Cu o bună alergare pe schiuri el s-a desprins de principalii săi adversari și conducea cu un substanțial avans după 15 km. La ultima tragere în poligon, însă, el a acumulat patru minute penalizare, care s-au adăugat altor două din tragerile anterioare, astfel că a fost penalizat în final cu șase minute. Principalul său adversar, cehoslovacul Miroslav Savis, după ce la primele trei trageri nu obținuse nici o penalizare, la ultima a greșit și a înregistrat două minute, care i-au adus totuși victoria în extremis. Întrecerea juniorilor ne-a adus o frumoasă victorie, realizată de tînărul Simon Marton. Cu o alergare eficientă și cu precizie satisfăcătoare la tir

(3 min... român... sportiv... care a... depăși... sportiv... în pol... de lini... ceea c... răm pr... mai m... Bulgar... concuru... cit și... doilea... Un alt... Cimpoi... foarte... trat cel... 6 minu... a fost... trei al... Rezul... Mirosla... 1.17:38... 2. Ghe... 1.19:36... (U.R.S... dimi... 1.20:38... (R.D.G... Schulz... niori: ... nia) 1.6... dev (E... Cimpoi... Simb... viteza... ștafete



CORNEL LUNGU, COMUNA VRAȚA, JUDEȚUL MEHEDINTI
1. Ne întrebați ce face actualmente fostul înaintaș central al echipei Farul Constanța, Caraman? Vreți să știți dacă a devenit arbitru, antrenor sau... conducătorul vreunei echipe? Nimic din toate acestea. Caraman s-a retras din activitatea sportivă, pe care o urmărește doar la televizor, radio și, desigur, prin ziare. Ce bine i-ar prinde acum lui F.C. Constanța un nou... Caraman 1. S. Schwartz, partenerul lui Dobay de la Ripensia, a fost, în urmă cu 45 de ani, unul dintre cei mai tehnici fotbaliști pe care l-am avut. Acum locuiește la Arad.

ION TURCEA, BUCUREȘTI. Nedumerirea noastră este totală a-flind... nedumerirea dv. privind desemnarea celui mai bun fotba-

RĂSPUNDE Jon Postasu

list român în anul 1979. Atît Sames, cit și Marcel Răducanu s-au numărat printre cei mai buni jucători ai anului trecut. Dar, în sporturile pe echipe este imposibil de stabilit o ierarhie riguroasă exactă a jucătorilor, neexistind metri, secunde puncte și victorii individuale care să-i diferențieze pe unii de alții. La ancheta întreprinsă de ziarul nostru a ieșit învingător Sames. În baza voturilor antrenorilor, conducătorilor de cluburi și ale cronicarilor ziarului nostru. La ancheta televiziunii, pe primul loc s-a clasat M. Răducanu. Și poate că ar fi apărut alți jucători dacă s-ar fi organizat alte anchete. Dar, de cînd e lumoa, anchetele de la sfîrșit de an — tradiționale — n-au condus în sporturile pe echipe la desemnarea unanimă pe primul loc a aceluiași jucător.

DUMITRU MUNTEANU, TIRGOVIȘTE. Orasul Suceava n-a avut niciodată o echipă de fotbal în Divizia A. Un alt oraș din aceeași regiune, și anume Cimpulung Moldovenească, a fost prezent scurt timp în prima divizie a țării,

prin echipa A.S.A. care, atîta vreme cit a activat, s-a comportat remarcabil.



NELU QUINTUS, PLOIEȘTI. Un catren avînd ca temă excelențului debut pe care l-au avut surorile Romanov în sezonul competițional de tenis din S.U.A.: De naturi-au fost alese, Foarte mult să semene. Iar acum sint și-n succese... Gemene

Ilustrații: N. CLAUDIU

Fotbal

La reluarea activității, printre divizionarele A

UNIVERSITATEA CRAIOVA, DEȘI DISPERSATĂ ÎN PREGĂTIRE, ESTE UNITĂ DE AMBIȚIA MARI PERFORMANȚE

La ora cînd apar aceste rânduri, Universitatea Craiova se pregătește să se întoarcă acasă, părăsind localitatea prahoveană Breaza, unde s-a pregătit timp de două săptămîni. Studenții craioveni revin însă în Bănele cu ceea ce s-a mai rămas dintr-un lot falnic, învidiat de toți antrenorii noștri, dar care acum, cu aproximativ o lună de zile înaintea reluării activității fotbalistice oficiale, arată astfel: **Boldi** și **Lung** — portari; **Purima, Vlăduț, Voica, Murgan** — fundași; **Beldeanu, Dunose și Firănescu** — mijlocasi; **Crișan, Cîrșu, Marcu și Ad. Popescu** — înalți. Restul? Șase sînt plecați — împreună cu antrenorul V. Stănescu — cu lotul național, în turneul din America de Sued (Ștefănescu, Tîlhoi, Negriță, Balaci, Tîlcău și Cărmăruș); alți patru (Ungureanu, Bumbescu, Geolghiu și Irimescu) sînt la totu de tineret, în vederea apropiatului turneu în R.A. Egipt. Craiovenii se vor reintîlni cu toții la data de 18 februarie, adică doar cu două zile înaintea meciului restant din Cupa României cu Olimpia Satu Mare, programat la 20 februarie, la Timișoara. Practic, deci, în etapa precompetițională a actualului sezon pregătirea de iarnă, în etapa omogenizării echipei, a jucerii, studenții oteni se pregătesc fracționat în trei mari grupuri!

Aceasta este, de fapt, principala problemă care-i frîmătă, în prezent, pe antrenorul **Ion Oblemenco**, rămas la conducerea „pării sedentare” a echipei, unde este ajutat de medicul **G. Fakner** și asistat de antrenorul federal **C. Simionescu**. Și, totuși, în ciuda marilor dificultăți pe care le întâmpină, fostul „tunar” al Universității este optimist. Mai întâi pentru că refacerea completă a celor trei accidentați din sezonul trecut — **Marcu, Beldeanu, Geolghiu** — inspiră un plus de încredere în abordarea returului. În al doilea rînd, pentru că toți cei care au rămas acasă, în pregătire, printre aceștia și cîțiva tineri talenți încorporați în lotul mare, au lucrat serios, cu multă trageră de inimă și, se speră, cu folos. „În aceste condiții, cînd îi

vom avea din nou pe toți la un loc, spunea **Ion Oblemenco**, și, apare, firesc, și concurența, lupta pentru ocuparea celor 11 posturi ale echipei. Și nu se poate spune că va fi chiar așa ușor de ales, care să fie cei 11. Dar, vorba aia, numai necazuri dintr-astea sînt avem mereu; și să avem de unde alege!”

În ceea ce privește problemele de instruire propriu-zise, **Ion Oblemenco** consideră că în etapa jocului, care urmează, și, apoi, pe parcursul perioadei competiționale, pregătirea specifică trebuie să aibă în vedere două principale aspecte cu o pondere hotărîtoare în creșterea eficacității echipei. Este vorba de: 1. **îmbunătățirea activității mijlocasilor**, în ideea ca aceștia să-și adică o mai mare contribuție la susținerea atacului; 2. **renunțarea la jocul individualist prin creșterea spiritului de echipă și al randamentului ofensiv al acestuia pe calea unui mod de acțiune mai simplu, mai colectiv.**

Cum vede **Ion Oblemenco** returul? „Foarte greu pentru noi la început. Adică pînă ne punem puțin pe picioare, după joncțiunea celor trei grupe de jucători. Pe parcurs, odată cu uniformizarea pregătirii și reomogenizarea echipei, sperăm să fim în măsură ca să luptăm cu șanse de reușită în lupta pentru titlul de campioană a țării. Adversarul nostru cel mai puternic va fi, fără îndoială, Steaua. Dar nu trebuie minimalizate nici șansele actualei campioane, F.C. Argeș, și nici pe acelea ale formației dinamicilor bucureșteni, concurenți valoroși, cu o mare experiență competițională, care pot interveni oricînd de pe poziția „celui de al treilea sau al patrulea, cînd... doi se ceartă”.

În pragul unei noi și importante etape de pregătire, Universitatea Craiova, deși dispersată în trei locuri diferite de instruire, este totuși unită de ambiția marii performanțe, pentru că nimeni nu poate uita că echipa din Bănele este aceea care a eliminat, în toamna anului trecut, pe Leeds.

Mihai IONESCU

Cărți noi O LECȚIE DE FOTBAL*)



antrenori renumiți pentru arta cu care au cultivat în fotbal contractul, devenind prin aceasta „cineva” în soccerul național sau internațional. Cu modestia-i recunoscută, **Mihai Ionescu**, asemenea regizorului în teatru, nu intră în lumina reflectoarelor, ci își trimite la rampă eroii — personaje îndrăgite și respectate în lumea fotbalului, deopotrivă de către sportivii, antrenorii sau spectatori — ceea ce face ca o lecție de fotbal să fie citită cu plăcere și, mai ales, înțeleasă de oricare cititor, indiferent ce loc ocupă în acest veritabil univers al „sportului regel”.

Manevrînd cu pricepere, cu pasiune și dragoste pentru fotbal, cu dorința evidentă de a sprijini eforturile ce se fac pentru creșterea lui calitativă în cluburile noastre, un scenariu riguros și îndelung elaborat, autorul spune totul despre un aspect pe cît de interesant, pe atît de controversat.

Inter și **Heleno Herrera** în anii lor de glorie, **Dinamo București** și **A.S.A. Tg. Mureș** — cu sportivii și antrenorii lor — faze și meciuri celebre, metode de pregătire, opinii ale unor cunoscuți tehnicieni și comentarii de fotbal români și străini sînt invocate în această carte, a cărei citire nu se recomandă să înceapă seara, fără riscul de a nu mai fi lăsată din mîna pînă la... fluierul final. Coperta frumoasă, ilustrația îngrijită, hîrtia și tiparul de calitate fac din „Fotbal pe contract” un real succes al Editurii Sport-Turism.

M. RAHOVEANU

*) Mihai Ionescu, „Fotbal pe contract”, Ed. Sport-Turism, 144 pg., 4 lei.

BULETINUL ZĂPEZII

Prin amabilitatea Institutului de meteorologie și hidrologie, serviciul de prevederi de scurtă durată, vă informăm că în stațiunile montane și în preajma lor, grosime stratului de zăpadă se prezintă astfel: **Sinaia-Cota 1500** — 57 cm. **Predeal** — 51 cm. **Vîrfu Omul** — 30 cm. **Fundata** — 45 cm. **Parîng** — 43 cm. **Semenic** — 65 cm. **Țarcu** 18 cm. **Păltiniș-Sibiu** — 46 cm. **Vlădeasa** — 52 cm. **Cuntu** 43 cm. **Bilealac** — 72 cm. **Lăcăuți** 25 cm. **Ceahlău Toaca** — 52 cm. **Carâu** 52 cm. **Vîrfu Tezei** — 34 cm. **Băișoara** — 40 cm.

● **BASPLATA PERSEVERENȚEL...** Zilele trecute am prezentat o parte dintre recentii mari câștigători de AUTOTURISME și BANI la cei mai simpli și populari sisteme de joc — **LOZUL ÎN PLIC**. Vă facem cunoștință astăzi cu alți cîștigători participanți, a săror perseverență a fost încununată recent de frumose satisfacții: **Nica Petru** (Iasi) și **Măier Pavel** (com. Albești, jud. Mureș) — cîte 50.000 lei; **Purcaru Alexandru** (Comarnic), **Poic Șt. Vasile** (com. Tarna Mare, jud. Satu Mare), **Tarachim Neculae** (Brăila), **Voicilă Vasile** (satul Potlografu, com. Gorgota, jud. Prahova) — cîte 20.000 lei; **Păduraru**

ION BARBU (F. C. ARGEȘ): „AFLU FORMAȚIA LA CABINE, ÎNAINTEA MECIULUI...”

— **Ion Barbu**, iată, s-au împlinit doi ani de cînd ești președintele lui F.C. Argeș. Cînd te-ai lăsat de fotbalul activ, să-ți zicem așa, te gîndeai că o să ajungi conducător de club?

— Nu. În nici un caz. Cînd am abandonat activitatea de jucător am și trecut antrenor la **Museul Cîmpulung**. Era în 1975. Intram destul de bine în noul meu rol din fotbal cînd, iată, în iarna lui 1978 am fost solicitat ca președinte al clubului nr. 1 al județului Argeș. Am primit cu bucurie, deși mi-a fost și nițică teamă la început.

— **Îți pare rău, acum, că ai acceptat?**

— Nu. Nu, pentru că sportivii, tehnicienii, toți prețioșii noștri colaboratori de la F.C. Argeș au lucrat cu multă trageră de inimă și, astfel, am avut și bucurii. Cea mai mare, titlul de campioni al țării. În 1972 primeam, în calitate de căpitan al echipei pitestene, trofeul, medalia și cupa învingătoare în cel mai iubit și popular campionat al sportului nostru. În vara trecută priveam cum echipa noastră cucerea, din nou, importantul titlu. Nu știu, poate pentru că prima oară eram direct în scenă, dar mai mari mi-au fost emoțiile acum, cînd asistam la a doua mare victorie a formației noastre.

— **Al, cum s-a spus, un titlu absolut: campion național ca jucător, campion național și ca președinte de club.**

— Da, se pare că am — cel puțin în acest moment — o exclusivitate a acestei, de ce n-aș spune-o?, măgulitoare performanțe...

— **Să trecem, acum, după aceste preambule necesare spre a te prezenta sau reaminti cititorilor, la subiectul central al convorbirii noastre. Și să începem cu întrebarea... întrebărilor: Au, conducătorii de cluburi, părțile lor de responsabilitate în rămînea în urmă, pe plan calitativ, a fotbalului nostru?**

— Cum să nu! S-ar putea susține acest factor responsabil al activității fotbalistice de la importanțele sale răspunde? Iată, una dintre deficiențele muncii conducătorilor de club mie mi se pare a fi prea ușoara opoziție a acestora la goana după rezultate. Goana asta strică de multe ori treaba. Apoi, forțăm, uneori în mod voit, promovările de la juniori și se ratează astfel lansarea unor mari cariere sportive. Conducătorii de club — care rămîne un permanent catalizator

între antrenor, jucători și grupurile de simpatizanți — trebuie să știe — pe de altă parte — să dea rîmul și măsura cuvenite fiecărei acțiuni. Conducătorul de club are un rol psihic important. Dacă intră la panică la înfrîngerii nu e bine. Cînd oîtrund în cabină în asemenea situații, văd cum ochii jucătorilor se îndreaptă spre mine. Mai cu seamă ochii celor tineri. Invers, la victorie, trebuie să găsești, de asemenea, măsura potrivită sărbătoririi. Pe noi ne-am costat și ne costă — și nu numai la F.C. Argeș —, prelungirea trăirii victoriilor.

— **Unde crezi că trebuie să se simtă mai mult rolul conducătorului de club?**

— În a realiza un deplin echilibru între munca de perspectivă — a reuși deci să vadă cu luciditate obiectivele mari ale clubului — și între activitatea curentă. Deci între prezent și viitor. Cred că și aici mulți dintre noi nu reușim să dăm la o parte mici și nesemnificative fapte, interese, egoisme, spre a croi calea largă de ascensiune, de progres a clubului. Nu vedem — adică — pădurea din cauza copacilor...

— **Cum te împaci cu Halagian?**

— Răspund fără ezitare, excelent. În ciuda unor zvonuri. Am fost colegi de echipă. Mi-au fost coechipieri și **Dobrin**, și **Ivan**, și **M. Zamfir**, și **Cîrștea**. Ca și aceștia, și **Halagian** a știut totdeauna să găsească atitudinea cea mai potrivită în relațiile noastre. Că am avut — și nu rareori — contradicții, discuții aprinse cu acest pasionat tehnician care este **Florin Halagian** asta este adevărat. Dar credeți că ele ne-au dăunat? Nu. Din aceste ciocniri de opinii am găsit, totdeauna, calea cea mai potrivită, credem noi. Poate că cea mai bună dovadă sînt rezultatele clubului nostru, primul club de fotbal înflorit în țara noastră. Și noi ținem mult să nu dezmințim acest titlu — acela de a fi reprezentat o premieră în materie.

— **Intervi în munca propriuzisă a antrenorilor?**

— Niciodată. Deși înțelegi că orgoliul meu de fost antrenor mă mai împinge la așa ceva. Cînd tehnicienii clubului — și aici e cazul să amintesc că și antrenorii sînt în majoritate foști jucători ai noștri: **Halagian, L. Iakovschi, Florescu, Silvășan, Iakovschi II** — îmi cer opinia, sigur că mi-o spun. Dar niciodată nu trec hotărul atribuțiilor.



— **Mi-am făcut chiar un obicei să nu mă interesez de formația proiectată pentru un joc de cît de puține momente înaintea zilei următoare de început. Că am datorii — și aici cred că ne întîlnim cu una dintre marile obligații ale conducătorului de club — să cunoșc în amănunt slărea de spirit a tuturor jucătorilor, asta e o altă poveste.**

— **Și ai dificultăți? Multe? Mari?**

— Nu. Mai cu seamă în ultima perioadă de timp au dispărut necazurile unor comportări indisciplineate. Și la acest capitol, am datorii unui elogiu pentru **Dobrin**, jucătorul despre care mulți uită că n-a cunoscut decît un singur club. Căruia i-a construit multe și importante victorii. Atitudinea lui actuală este fără reproș și sper sincer să-l ajute în realizarea unui palmares unic în fotbalul nostru.

— **Ce-i lipsește cel mai mult, acum, F.C. Argeșului?**

— O mai mare insistență și reușită în completarea lotului cu 2-3 jucători de valoare. Pepiniera noastră e productivă, asta e un lucru demonstrat de ani de zile. Dar nu poate asigura integral necesitățile unei formații reprezentative pe plan internațional. N-am reușit aproape nimic în această privință. Ne prezentăm ca o echipă codașă — și nu asta e poziția noastră, nu-i așa? — în privința numărului de spectatori. Sper ca iubitorii fotbalului din Pitești și din județ să intre... în ritmul performanțelor lui F.C. Argeș și prin numărul mare de prezențe la jocuri. F.C. Argeș a adus pe stadionul din Trivale cele mai mari echipe ale Europei. Isprăvile acestea nu se pot repeta însă dacă echipa nu va avea mereu atmosfera demnă de un prim campionat al țării; sînt jocuri unde înregistrăm cifre de părtitori total necorespunzătoare. Dar, avînd sprijinul permanent al organelor de partid și de stat ale județului și orașului, credem că acțiunile energice de creare a unui stabil grup de simpatizanți și de atragere a spectatoriilor la meciuri, declanșate încă din aceste zile, vor da roade. Iată, în final, o altă mare datorie, o altă mare obligație a unui conducător de club.

Etimie IONESCU

ȘTIRI... MECIURI AMICALE

● **„CUPA DORNEI”**. Ieri a început, la Vatra Dornei, prima ediție a „Cupei Dornei”, cu participarea echipelor **Minerul Cavnic, Minerul Gura Humorului, C.S.M. Suceava** și **Dorma Vatra Dornei**. Competiția se încheie mâine. (I. MINDRESCU — coresp.).

● **UNIVERSITATEA CRAIOVA — F.C. CONSTANȚA 2-1 (0-1)**. Meciul a avut loc la Cîmpina și a fost urmărit de peste 2.500 de spectatori. Golurile au fost marcate de **Crișan** și **Dunose**, respectiv **Peniu**. Universitatea a folosit următoarea formație: **Boldi** — **Purima, Geolghiu, Bumbescu, Ungureanu** — **Dunose, Beldeanu, Irimescu** — **Crișan, Cîrșu, Marcu**. Au mai jucat **Lung** și **Gîrșteanu**. (C. VIRJOGHIE — coresp.).

● **ȘOIMH SIBIU — METALUL I. O. SIBIU 2-2 (2-0)**. Au înscris: **Rusu, Coldea** și **Ștefan**, respectiv **Donciu** și **Halmen**. Mîine echipa Șoimh primește vizita divizionarelor A.A.S.A. Tg. Mureș. (I. IONESCU — coresp.).

● **PANDURII TG. JIU — F.C. ARGEȘ 1-1 (1-1)**. Joc frumos, dinamic, disputat pe un teren acoperit de zăpadă. Au marcat: **Pisarcu** pentru gazde; respectiv, **Iovănescu**. F.C. ARGEȘ a folosit următoarea formație: **Nițu** — **Zamfir, Stancu, Cîrștea, Ivan** — **Bărbulescu Toma, Iovănescu** — **Dobrin, Radu II, Ralea**. Au mai jucat: **Speriatu, Molsescu, Ionașcu, Trandafirescu, Molceanu, Turcu, Stancu II**. (M. BALOI — coresp.).

● **METALUL PLOPENI — F.C. SCORNICEȘTI 1-1 (0-0)**. Pe un teren foarte bun, curățat de ză-

padă, cele două echipe au oferit un interesant spectacol fotbalistic. Au marcat: **Ghișescu** pentru **Metalul** și **C. Mincu** pentru oaspeții. F.C. SCORNICEȘTI: **Anghel** — **C. Mincu, Pană, Martinescu, A. Mincu** — **P. Manea, Șoarec, F. Petro** — **Prepețit, Pîrșcă, Fl. Dumitrescu**. Au mai jucat: **Nedea, Ciocloană, Stancu, Voiculesc, Florea, Ciobanu, Gh. Manea**. (M. BOGHICI — coresp.).

● **HEBE SINGEORZ DAI — C.S. TIRGOVIȘTE 1-4 (1-3)**. Au marcat: **Marinescu (2), Fl. Grișore, Zamfir**, respectiv **Potac**.

● **ENERGIA GH. GHEORGHIU-DEJ — DINAMO BUCUREȘTI 0-1 (0-1)**. A marcat **Apostol**. A fost un joc frumos, urmărit de aproximativ 1.000 de spectatori. Divizionara „A” a folosit formația: **Ștefan** — **Mărgineanu, Cheran, G. Sandu, Lucaș** — **Augustin, Dragnea, Custov** — **Țălnar, Apostol, Vrîncanu**. Au mai evoluat: **Anuț, Stănescu și Irimia**. (Gh. GRUNZU — coresp.).

● **PETROLUL PLOIEȘTI — F. C. BAIA MARE 3-2 (1-0)**. Au marcat: **Cismaru, Toporan, Istrățescu** pentru gazde, respectiv **Hofmeister** și **Borz**. Bălmărenii au prezentat formația: **Ariciu** — **Borz, Condru, Molnar, Bălan** — **Sabău, E. Pamfil** — **Sept (Hofmeister), Ciohan, Roznai, Deac**. (I. TANĂSESCU — coresp.).

● **ASTAZI**: **Steaua** — F.C. SCORNICEȘTI. Meciul se va disputa pe terenul **Steaua II**, începînd de la ora 11.

● **MIINE**: **Rapid** — **Flacăra roșie** (stadion Gulești, ora 10.30); **F.C.M. Brașov** — **F.C. Baia Mare** (stadionul Municipal, ora 11).

Unde mergem?

SIMBĂȚĂ

ATLETISM. Sala „23 August”, de la ora 16: campionatele municipale de seniori.

BASCHE. Sala Olimpia, de la ora 17.30: P.T.T. — C.S.B. (m.t.).

SCRIMA. Sala Floreasca II, de la ora 8.30: campionatele internaționale la floretă fete.

DUMINICĂ

ATLETISM. Sala „23 August”, de la ora 9: campionatele municipale de seniori.

BASCHE. Sala Construcția, ora 10.15: Urbis — A.S.A. Bacău (m.t.); sala Academia militară (Piața Coșbuc), ora 10.15: Academia militară — Știința Pitești (m.t.).

SCRIMA. Sala Floreasca II, de la ora 8.30: campionatele internaționale la floretă fete.

LOTOPRONOSPORT INFORMEAZĂ

Neculai (com. Dumbrăveni, jud. Suceava), **Brînda Alexandru** (Timișoara), **Bodî Carol** (Brașov), **Goga Aurel** (Ploiești), **Lăzăr Ianoș** (Beclean), **Stan I. Ion** (Pitești) — cîte 10.000 lei. **INCERCĂȚI ȘI DV. ȘANSA DE A OBTINE SUCCESUL ASĂMANĂTOARE SAU CHIAR MAI MARI:**

● **CINE JOACA ASTAZI MIINE POATE CÎȘTIGĂ!** Atractivitatea concursului **Pronosport** de miine, 27 ianuarie 1980, nu mai are nevoie de alte comentarii. Vă reamintim doar că astăzi este ultima zi pentru depunerea bulet-

nelor. ● Tot mîine se desfășoară ultima trageră **Lotu 2** din această lună, la care puteți obține mari câștiguri în autoturisme și bani, bîncuțele cu condiția de a procura de astăzi bilete cu numerele preferate. (Trageră va avea loc la ora 19.30 în sala clubului sportiv **Progresul** din București, str. dr. Stălovicei nr. 42: numerele cîștigătoare vor fi televizate și radiodifuzate în cursul serii.)

● **NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTU DIN 25 IANUARIE 1980**. Extrageră I: 73 70 42 20 55 59 43 38; extrageră a II-a: 60 11 27 71 84 67 32 26 51. Fond total de cîștiguri: 925.131 lei.



ASTĂZI - PASUL HOTĂRÎTOR SPRE J.O. DE LA MOSCOVA

PERNIK, 25 (prin telefon). Mare entuziasm, lacrimi și îmbrățișări în rindul delegației noastre, aplauze și felicitări adresate din tribunele arhipline — unele în românește, de către mulți localnici care cunosc limba noastră — toate au încoronat strălucitul succes al voleiului din România, în dificila serie a II-a a turneului de calificare pentru J.O.

Dar bucuria ultimei victorii împotriva celei mai puternice echipe dintre adversarele noastre de la Pernik — **Coreea de Sud**, — avea să fie amplificată de vestea senzațională și mai puțin așteptată izbînză a fetelor, a căror ultimă întâlnire, cu

Brazilia, am trăit-o și noi, pas cu pas, prin telefonul care lega centrul de presă din Pernik cu cel din Pazardjik.

Aici, increderea pe care băieții au căpătat-o, după victoria asupra Cehoslovaciei, le-a dat pur și simplu aripi pentru următoarele meciuri. **Oros**, căpitanul echipei — căruia ziarul de specialitate „**Naroden Sport**” i-a făcut un portret, caracterizându-l drept cel mai bun „dirijor” din voleibolul modern. **Dumănoiu** — de departe cel mai puternic atacant al turneului, devenit favoritul publicului local, **Stoian** — tinărul care se afirmă din ce în ce mai puternic, ca jucător complet, asigurând buna recepție a serviciilor pentru echipă și ducind cu succes misiunea de trăgător principal, în diagonală cu **Dumănoiu**, **Pop** — omul combinațiilor rapide pe centru, **Girleanu** — blocheurul cel mai de temut, **Macavei** — rezerva care „zboară” peste blocaje, **Enescu**, **Chifu** și **Hinda** — toți ne-au convins că reprezentativa României, bine pregătită și adusă în formă optimă, este capabilă de orice performanță, în fața oricărui adversar. După ultimul meci de la Pernik, un tehnician bulgar ne spunea că voleibaliștii români

au toate șansele să cîștige o medalie olimpică.

O dovadă elocventă a deosebitei impresii pe care au lăsat-o jucătorii români ne-a oferit-o însă, joi seara, în restaurantul hotelului „Struma”, un oficial japonez, care, după ce a felicitat colectivul tehnic și conducerea federației, a trecut prin fața fiecărei mese, unde se aflau tricourii noștri, făcînd cite o largă reverență în fața lor. Un gest fără cuvinte, care spunea mai mult decît cuvintele.

Dar lupta pentru calificare nu s-a terminat! Sîmbătă, în sala „**Universiada**” din Sofia, la ora 17, echipa României — care pornește cu avantajul unei victorii asupra Coreei de Sud — va întîlni formația S.U.A., clasată pe locul II în seria de la Sofia. Normal, acest meci trebuie să fie un succes al reprezentativei române, care poate obține astfel unul dintre cele două locuri libere pentru J.O. Îi urăm succes!

Sîmbătă, cealaltă partidă a turneului final, este Bulgaria — Coreea de Sud. Programul de duminică: Coreea de Sud — S.U.A. și România — Bulgaria.

Aurelian BREBEANU

Miine, la Aarhus, în Cupa cupelor la handbal feminin

TRANBJERG — CONFECȚIA BUCUREȘTI

Miine, cîștigătoarea „**Cupei României**” la handbal feminin, **Confecția București**, va evolua în cadrul sferturilor de finală ale Cupei cupelor. Așa cum am anunțat, meciul-tur dintre formația noastră și cîștigătoarea „**Cupei Danemarcei**”, **Tranbjerg**, se va disputa în orașul danez Aarhus (27 ianuarie, ora 17,30). Partida retur va avea loc sîmbătă, 2 februarie, ora 16,30, în Palatul sporturilor și culturii din București.

În celelalte întîlniri programate de sferturile de finală ale Cupei cupelor la handbal feminin vor evolua: **Lokomotiv Zagreb** (Iugoslavia) — **U. C. Paris** (Franța); **R. T. V. Basel** (Elveția) — **Guts Muths** (Berlin Occidental); **Iskra Partizanske** (Cehoslovacia) — **Van de Voort Guintus** (Olanda).

TELEX • TELEX

AUTO ● În ultimul antrenament înaintea „**Marelui Premiu al Braziliei**” (F 1) cel mai bun timp a fost obținut de francezul Pironi (7,9 km în 2:23,06), care pilotează o mașină „**Ligier**”.

BASCHEȚ ● În turneul final al C.C.E. (m): Real Madrid — Den Bosch 82-76, Maccabi Tel Aviv — Partizan Belgrad 87-71, Sinudyne Bologna — Bosnia Sarajevo 79-76. După cinci etape, conduce Real Madrid cu 9 p. ● În grupele sferturilor de finală ale C.C.E. (f): Minior Pernik — Bejlerland (Olanda) 100-74, Steaua Rosie Belgrad — T.U.S. Leverkusen 110-49; Fiat Torino — Sparta Praga 63-55; B.S.E. Budapesta — U.C. Clermont Ferrand 89-63.

HANDBAL ● La Debrețin, în sferturile de finală ale Cupei cupelor (m): Ulpești — Calipsa Alicante 24-22. Returul la 1 februarie la Alicante.

SCHI ● La Madona di Campiglio au început C.E. de juniori la probe alpine. Intrecerea feminină de coborîre a fost cîștigată de austriaca Elke Kunschitz, urmată de italienele Roberta Bernbeni și Paola Magoni. Proba similară masculină a revenit elvețianului Zurbriggen urmat de compatrioții săi Oehrl și Schuler.

SAH ● După șase runde în turneul final al C.E. pe echipe conduce U.R.S.S. cu 28½, p (3) urmată de Iugoslavia 23½, p (4). În runda a 6-a, Cehoslovacia — Bulgaria 4-2 (2), U.R.S.S. — Israel 3-2 (3), Suedia — Anglia 1-1 (2), Ungaria — Iugoslavia 2½, p (3).

TENIS ● Finala C.E. pe teren acoperit (grupa A) se va disputa între echipele Cehoslovaciei și Ungariei, la 31 ianuarie și respectiv la 3 februarie. Ultimele rezultate din serii: Cehoslovacia — R.F.G. 3-0, Franța — Ungaria 1-2 ● În optimele de finală ale turneului feminin de la Chicago: Sylvia Hanika — Evonne Goolagong 6-4, 6-7, 6-4, Dianne Fromholtz — Mary Lou Piatek 6-2, 6-1; Martina Navratilova — Tanya Harford 6-2, 6-0; Greer Stevens — Laura Dupont 4-6, 6-4, 6-3 ● La Philadelphia: Connors — Ramirez 6-2, 6-2, McEnroe — Gulikson 6-4, 6-2, Sadri — Stan Smith 7-6, 7-6, Scanlon — Kirk 6-4, 6-2.

YACHTING ● La Ponce (Porto Rico) cea de a 5-a regată a C.M., la clasa „**Soling**” a fost cîștigată de canadianul Glen Dexter. În clasamentul general conduce Gaston Brun (Brazilia) cu 50,7 p.

AZI, LA GALAȚI, ULTIMELE JOCURI DIN „CUPA FEDERAȚIEI” LA HOCEI



Ieri a fost zi de pauză în competiția internațională de hochei „**Cupa Federației**” care se dispută la Galați. După primele două etape ale competiției, clasamentul arată astfel:

1. Sel. divizionară	2 200 11:7 4
2. Urișki Kazan	2 101 11:7 2
3. Cehosl. (tin.)	2 101 11:12 2
4. Sel. tineret	2 002 3:10 0

Astăzi sînt programate ultimele jocuri ale competiției și anume: ora 16: selecționata de tineret a României — selecționata de tineret (20 ani) a Cehoslovaciei;

ora 18: Selecționata divizionară a României — S. K. Urișki Kazan.

Acest ultim meci este decisiv pentru cîștigarea trofeului. Reamintim că formația noastră și cea sovietică s-au mai întîlnit de două ori, săptămîna trecută, la București, cînd întîlnirile s-au încheiat cu scorurile de 3-3 și 6-4 pentru echipa română.

După turneul de la Galați, hocheiștii români vor reveni în Capitală unde se vor pregăti — pe patinoarul „23 August” — pînă în ziua de 4 februarie, cînd vor pleca spre Lake Placid.

OLIMPIADA ALBĂ în 6 decenii

SCHIUL — LA APOGEUL SPORTURILOR DE IARNĂ

● Centenarul probelor de fond ● „Cap de afiș”: combinata nordică ● Între scandinavii și alpini...

Oricît farmec ar avea celelalte ramuri sportive din programul Jocurilor Olimpice de iarnă, nu putem nega că vedeta „**Olimpiadelor albe**” rămîne schiul — sub toate formele sale de practicare. Poate dintr-un respect pentru o atît de veche îndelungă tradiție (omnirea merge de peste 5 milenii pe tîlpice), poate din admirație față de miracolul alunecării prodigioase pe pantele înzăpezite, poate din umilire față de zborurile fcarne ale săritorilor de la trambulină — spectatorii și, în primul rînd, iubitorii de natură, preferînd brazil cu mult înaintea sălilor închise, adoră schiul...

Norvegia e fără îndoială, patria disciplinelor de schi nordic; la Huseby se ținea competiții în 1879 (un frumos centenar!), iar la celebrul Holmenkoll — pentru prima oară în 1892. Interesant e însă de remarcat că în programul olimpic, printre primele apariții, în 1924, combinata nordică a ținut „capul de afiș”, de vreme ce în multe țări campion național de schi, pe atunci, nu devenea decît cel ce era bun la alergările de fond (pe 17-18 km) și la sărituri. Dar specializarea excesivă a impus încet-încet competițiile individuale. Astfel, în 1924, bărbații au la îndemînă probele de „**cros pe schiuri**” (cum erau numite atunci) pe 18 km (din 1956 — pe 15 km), pe 50 km (un autentic maraton hivernal), săriturile speciale (abia din 1964 disjuncte, după mărirea trambulinelor: de 70 sau de 90 m) și combinata nordică (cumulînd probele fundamentale ale schiului nordic: alergarea de fond și săriturile). Tripla diviziune a curselor de fond se operează abia în 1956, de cînd se stabilizează la triplul valabil și azi: 15 km, 30 km și 50 km. Pentru a onora performanțele de ansamblu și spiritul de echipă, în 1936 se introduce și ștafeta de 4 X 10 km.

Austriacul Toni Sailer, primul schior din lume care a cîștigat (la 20 de ani), în 1956, la Cortina d'Ampezzo, toate cele trei probe alpine!

Este aproape inutil de evidențiat faptul că, de-a lungul a trei decenii, schiul nordic a fost o specialitate pur scandinavă. Ca o curiozitate se menționează că pînă în 1956 participanții ne-nordici nu ajungeau să ocupe vreun loc printre primii 10 clasaiți! Norvegia — Suedia — Finlanda își împărtășeau cu regularitate medalile. Abia din 1956-60 apar în palmare fondisti sovietici și săritorii germani, cehoslovaci, polonezi, japonezi, austrieci. În schimb, probele de fond feminine (5 km — din 1964; 10 km — din 1962 și 3 X 5 km — din 1956, transformată în 1976 în 4 X 5 km) au fost, în majoritatea cazurilor, apanajul schioarelor sovietice.

Tot jînduînd la celebritatea probelor nordice, schiul alpin a trebuit să ducă o lungă luptă cu scandinavii pentru a se face acceptat. Culmea e că în această bătălie dintre nordici și alpini, decisivă a fost intervenția unui... britanic, Arnold Lunn, pliedant convingător pentru probele alpine. Consacrarea olimpică a noilor probe a venit abia în 1936, la Garmisch-Partenkirchen, unde medaliile s-au decernat doar pentru combinata alpină (cumulînd rezultatele de la coborîre și slalom). Coborîrea e evident probă alpină cea mai veche, de vreme ce primul tel al oricărui schior

UN AN CU MULTE SUCESE, CARE TREBUIE AMPLIFICATE DE CĂTRE POPICARII ROMÂNI



Sportul popicelor din țara noastră a avut în 1979 un an bun, cu rezultate remarcabile, care confirmă înalta valoare a acestei discipline, de aproape doua decenii. Deși 1979 a fost un an fără „mondiale” la seniori (care, după cum se știe, au loc din doi în doi ani), reprezentanții noștri s-au impus cu succes pe arena internațională, fiind la înălțime în partidele amicale interțări, în competiția continentală, C.C.E., precum și în celelalte turnee la care au participat. În februarie, laurii cuceriiți la ultima ediție a C.M. — 1978 (Elveția) — primul loc pe națiuni și două medalii de aur — n-au fost umbrite, ba dimpotrivă. La toate întîlnirile la care au fost prezenți, popicarii noștri au avut un rol de prim ordin, obținînd, în majoritatea cazurilor, victorii sau locuri premiate. Din cele patru duble întîlniri amicale interțări, cu puternicele selecționale ale Iugoslaviei, Ungariei, R. D. Germaniei și Austriei — tradiționalele adversare pentru medaliile C.M. —, în care s-au jucat 16 partide feminine și masculine, tricourilor au cîștigat nu mai puțin de 13: 3-1 cu Ungaria, 4-0 cu R. D. Germana, 4-0 cu Iugoslavia și 2-2 cu Austria (la Viena). Jucătorii reprezentativele noastre au reușit și în această perioadă să se mențină în fruntea ierarhiei internaționale, să se evidențieze în mod deosebit la turneele la care au fost prezenți. Valorosul nostru jucător Iosif Tismănar, dublu campion mondial, a cîștigat, de pildă, cu brio „**Trofeul Iugoslavia**”, învingînd din nou pe vechiul său rival, fostul multiplu campion al iumli, Nikola Dragas, chiar la el acasă, sportiv care și acum se bucură de faimă internațională (campion al țării sale pe 1979 și cîștigătorul „**Cupei Polar**” din Suedia) etc. Tot pe primul loc a terminat I. Tismănar un a't turneu dificil, și anume cel din cadrul „**Săptămîinii sportive internaționale**” de la Eppelheim (R.F.G.). Succese demne de amintit au mai obținut și Gheorghe Silvestru, medaliat cu bronz la proba individuală de la „**Cupa Werner Seellenbinder**” din R.D.G. și locul secund la perechi mixte, împreună cu Margareta Cățineanu la aceeași competiție. Și sportivii din generația mai tinără, cei selecționați în ultimul timp în loturile de seniori, au avut unele succese remarcabile, dintre care amintim pe cele obținute la turneul internațional „**Cupa Sofia**”: Alexandru Naszodi, dublu învingător, la simplu și la perechi mixte, cu Maria Iosif-Nichifor.

Cu frumoase victorii românești s-au încheiat și tradiționalele întreceri de sfîrșit de an, „**Cupa Carpați**”, competiție aflată la a XIII-a ediție și onorată prin prezența de sportivi din opt țări. Toate cele trei probe au revenit popicarii români: Iosif Tismănar — cu un excelent 970 p d din 200 lovituri mixte (nou record românesc pe piste de plastic), Elisabeta Alberti și cuplul Margareta Cățineanu — Ilie Băiaș.

În singura competiție oficială a anului, „**Cupa campionilor europeni**”, s-au impus campioanele țării, Laromet București (f) — cîștigătoare titlului continental în 1978, și Aurul Baia Mare (m). Ele au evoluat onorabil la turneul final de la Budapesta, cucerind medalia de argint și, respectiv, bronz. De remarcat că România a fost singura țară care a avut la această ediție a C.C.E. două echipe premiate.

Pentru cei mai tineri popicari, anul care a trecut a constituit o piatră de incercare. Ei au fost prezenți și au dat satisfacție la Campionatele europene de juniori de la Augsburg (R. F. Germania). Ca și la europenele anterioare, jucătorii noștri au fost și acum printre cei mai buni, au fost, cum se spune, printre antimatorii principali, reușind să se claseze pe locul secund în ierarhia pe națiuni, după echipele țării gazde, și să cîștige șase medalii: una de aur (prin Maria Iosif-Nichifor și Iolya Katoana), trei de argint și două de bronz.

Pe plan internațional, România continuă să fie o forță de prim rang, alături de R. F. Germania, Ungaria, Iugoslavia și R. D. Germana. Dacă popicarii din Ungaria și Iugoslavia n-au mai obținut rezultate de mare răsunet în ultimul timp, în schimb, R.F.G. care, cu ani în urmă se remarcă doar la bărbați, acum se află în fruntea ierarhiei mondiale și la femei. Progrese vizibile au obținut, mai ales din 1976 (cînd mondialele au avut loc la Viena) încoace, popicarii austrieci. Anul trecut, reprezentativa feminină austriacă a întrecut, la Budapesta, selecționata Ungariei, iar cu reprezentativele noastre, austrieții au obținut un egal, 2-2, la Viena. În revenire de formă, mai ales la tineret, se află și Cehoslovacia, care la C.M. '80 va avea un cuvînt greu de spus în lupta pentru medalii.

În noul an, popicarii români au o misiune dificilă, pe care, credem, că o vor îndeplini cu succes. Ei vor trebui să apere cu cînstă prestigiuul internațional la ediția 1980 a Campionatelor mondiale, care vor fi organizate, în luna mai, chiar de către țara noastră. În clasamentul celor 12 ediții de pînă acum ale „mondialelor”, România se află pe primul loc, cu 15 medalii de aur, poziție obținută cu dăruire exemplară și multă trudă — de către generațiile mai vechi și mai noi — și pe care, sperăm, să o confirme și s-o mențină și la „**ediția românească**” a C.M.

Toma RĂBȘAN



ROBIN COUSINS CAMPION EUROPEAN LA PATINAJ ARTISTIC

STOCKHOLM, 25 (Agerpres). — Proba individuală masculină din cadrul campionatelor europene de patinaj artistic, de la Göteborg, a fost cîștigată de englezul Robin Cousins, cu 188,70 p, urmat de Jan Hofmann (R. D. Germana) — 186,36 p și Vladimir Kovalev (U.R.S.S.) — 185,04 p. Cousins (22 de ani) cîștigă prima oară titlul european.

MECIURI DE FOTBAL

În turneul preolimpic sud-american, la Cali (Columbia): Brazilia — Venezuela 2-1, Chile — Bolivia 2-0. La Puebla, în al doilea meci amical: Mexic — Cehoslovacia 2-3 (1-1). Au înscris Werner (2), Svoboda pentru învingători, respectiv Lira și Gonzales. În preliminariile turneului U.E.F.A. pentru juniori, Belgia — Franța 2-3 (0-1). Meciuri amicale pe teren acoperit, la Moscova: M.T.K. Budapesta — Pahtakor Tașkent 3-2, Karpati Lvov — Akadcm'k Sofia 5-2.

Victor BÂNCULESCU